Protokół nr 13/15 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się w dniu 14 grudnia 2015 roku.

PROTOKÓŁ NR 13/15

Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 14 GRUDNIA 2015 ROKU

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu radny Jarosław Ślepaczuk powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1), stwierdził prawomocność obrad.

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad:
1. rozpatrzenie skargi złożonej przez panią M.K na działalność Zarządu Powiatu Tarnogórskiego, 
2. rozpatrzenie skargi złożonej przez panią M.K na działalność Dyrektora Powiatowego Młodzieżowego Domu Kultury im. Henryka Jordana w Tarnowskich Górach, 

3. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

4. sprawy bieżące.
Komisja w głosowaniu: „za” – 4 głosy, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów przyjęła zaproponowany porządek obrad.
Ad. 1

Przewodniczący poinformował, że tematem dzisiejszego posiedzenia Komisji jest rozpatrzenie skargi złożonej przez panią M.K na działalność Zarządu Powiatu. Skarżąca w treści skargi wskazuje 
na zaniedbania poczynione przez Zarząd Powiatu w trakcie przenosin filii PMDK z dotychczasowej siedziby przy ul. Sienkiewicza do obecnej przy ul. Pokoju. Przewodniczący komisji udostępnił zebranym upoważnienia z podpisami rodziców do reprezentowania podczas dzisiejszego posiedzenia.
Przewodniczący komisji odczytał pełną treść złożonej skargi (załącznik nr 2).
Skarżąca M.K. poinformowała, że rodzice nie są przeciwni zmianie lokalizacji filii PMDK, gdyż zdają sobie sprawę, iż obecna sytuacja finansowa Powiatu Tarnogórskiego jest trudna. Rodzice podczas spotkań organizowanych czterokrotnie z ich inicjatywy odczuwali niechęć ze strony reprezentantów władz Powiatu. Niestety tylko jedno z tych spotkań zostało zaprotokołowane. Jednakże na ostatnim spotkaniu rodzice spotkali się z zarzutem, że stawiają coraz to nowe wymagania. Zdaniem skarżącej jedną z przyczyn powstania trudnej sytuacji pomiędzy stronami było to, że osoby odpowiedzialne 
za przeniesienie filii nie udostępnili rodzicom harmonogramu przenosin, jak również nie byli informowani o bieżących pracach w nowym miejscu.
Na uwagę zasługuje również fakt, iż sale nie były właściwie przygotowane, brakowało wydzielonego sanitariatu. Skarżąca dodała, że w trakcie spotkań pojawiły się nawet deklaracje pokrycia czynszu przez rodziców przy ul. Sienkiewicza tak, aby należycie przygotować pomieszczenia filii przy 
ul, Pokoju. Ze względu na fakt, iż władze Powiatu Tarnogórskiego pomimo niewłaściwego przygotowania pomieszczeń dokonały przenosin filii i widząc, że argumenty i prośby rodziców nie wpłynęły na zmianę podejścia przez Zarząd rodzice podjęli decyzję o złożeniu skargi celem zwrócenia uwagi na uchybienia powstałe podczas tych przenosin. Warte podkreślenia zdaniem skarżącej jest to, że po złożeniu skargi nastąpił przełom w rozmowach. Wicestarosta Tarnogórski Marian Szukalski wyznaczył kolejny termin spotkania na dzień 17 listopada 2015 roku. Spotkanie było protokołowane 
i nagrywane. Na tym spotkaniu Wicestarosta zobowiązał się do wydzielenia placówki od ZSTU oraz do ustalenia w najbliższym czasie harmonogramu tego wydzielenia.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej oddał głos Wicestaroście Tarnogórskiemu Marianowi Szukalskiemu z prośbą o odniesienie się do stawianych zarzutów w skardze oraz o wskazanie jakie są plany rozwiązania sytuacji w filii PMDK przy ul. Pokoju. 

Wicestarosta wskazał, że trudno mu się odnieść do kwestii zaistniałej przerwy w zajęciach PMDK, gdyż to kwestia dyrektora placówki. Co do kwestii braku realizacji wniosków rodziców wskazał, że cały czas był otwarty na sugestie. Jeżeli chodzi o zwiększenie liczby pomieszczeń do dyspozycji PMDK,
 to jest możliwe do zrealizowania. Obecnie trwają rozmowy ze związkami zawodowymi celem wypracowania propozycji innych siedzib. Są to niełatwe rozmowy, jednakże jest przekonany, że uda się znaleźć rozwiązanie.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zadał pytanie czy jego zdaniem przekazanie informacji 
z wyprzedzeniem kilkudniowym o tak istotnych zmianach m.in. lokalizacji, nie powinny być poprzedzone przynajmniej 30 dniowym terminem?
Wicestarosta wskazał, że nie ma przepisów, które regulowałyby taki termin.
W tym miejscu skarżąca wskazała że zgodnie z pismem informacja dotarła do rodziców 4 dni przed zmianą. Obecny na posiedzeniu Komisji drugi z rodziców pan S.W. wskazał, że rodzice prosili 
o prolongatę tego terminu, gdyż chcieli podjąć wspólne rozmowy z Burmistrzem Miasta Tarnowskie Góry, aby obniżyć czynsz za pomieszczenia przy ul. Sienkiewicza. Następnie po nieudanych rozmowach, rodzice zadeklarowali pokrycie czynszu, aby prolongować to wypowiedzenie. 
Gdy okazało się, że brakuje dobrej woli ze strony władz Powiatu i decyzja zapadła, to trzeba było 
w 3 dni wszystko przenieść.

Wicestarosta wskazał, że od lutego 2015 roku toczyły się prace nad przenosinami. Najpierw przeniesiono Izbę Tradycji Kolejowej, gdzie były zapewnienia, że do końca czerwca wszystko będzie zabrane. Niestety przesunęło się to w czasie na lipiec tego roku. Faktem jest, że opóźniły się prace związane z remontem toalet i termin oddania toalety uległ przesunięciu, gdyż wszystkie prace są robione we własnym zakresie. W trakcie spotkań była mowa o pomieszczenie po sklepiku. Obecnie trwają rozmowy z panią M. Grzesiakowską Dyrektorem ZSTU, która podziela zdanie, iż docelowo ZSTU powinno zostać oddzielone od PMDK.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapytał w jakim terminie rodzice mogą liczyć na wydzielenie tego pomieszczenia.

Wicestarosta wyjaśnił, że to będzie najpóźniej wykonane do 1 września 2016 r.
Skarżącą M.K wraz z S.W poinformowali, że skarga została złożona w piątek jeszcze przed spotkaniem z Wicestarostą, a dość istotny przełom w sprawie nastąpił po jej złożeniu. Jednakże widząc istotne postępy w rozwiązaniu zgłoszonych zarzutów gotowi są na wycofanie tej skargi. Mają jednak nadzieję, że prace będą kontynuowane oraz zostanie rozwiązany problem dodatkowych pomieszczeń, gdyż w zajęciach uczestniczy dość znaczna liczba młodzieży.
M.K i S.W na zakończenie wypowiedzi dodali, że jako rodzice są zadowoleni z efektu podejmowanych działań, pomimo upływu czasu jaki się ciągnie ta sprawa. S.W dodał, że do momentu napisania skargi nic się nie działo, jednak po jej złożeniu sprawa trafiła na odpowiednie tory. W chwili obecnej wycofują skargę złożoną na działalność Zarządu Powiatu.
Z prośbą o zabranie głosu zwrócił się obecny na posiedzeniu Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej 
w Tarnowskich Górach radny Marek Jaworski. Wyjaśnił, że będąc nauczycielem ZSTU od początku bierze udział w spotkaniach dotyczących PMDK. Jego zdaniem najlepszym rozwiązaniem jest wydzielenie całego segmentu pomieszczeń od ZSTU, tj. przeniesienie sklepiku i innych pomieszczeń. Kolejny problem to „zazębianie się” zajęć między PMDK a szkołą.

Przewodniczący komisji otworzył dyskusję.

Radna Krystyna Trzęsiok wskazała, że warunki w nowej siedzibie nie mogą być gorsze od tych 
w poprzedniej lokalizacji. Zdaniem radnej Starostwo Powiatowe winno dołożyć wszelkich starań, 
aby przenosiny odbyły się sprawnie i do już przygotowanych pomieszczeń, nawet gdyby wiązało się to z przedłużeniem terminu przeprowadzki. Pozwoliłoby to na uniknięcie niepotrzebnych sporów 
i niedogodności dla użytkowników.
Radny Michał Sporoń wskazał, iż od samego początku tego tematu niepokoił go tryb prowadzenia rozmów z rodzicami. Zdaniem radnego brak dialogu z zainteresowanymi musiał w konsekwencji doprowadzić do takiego stanu rzeczy. Radny przypomniał, że przenosiny związane są z programem naprawczym, więc pozostaje pytanie co Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną i jaki jest sens częściowych przemieszczeń. Radny zadał pytanie na co zostaną przeznaczone pieniądze zaoszczędzone na przeniesieniu PMDK?
Wicestarosta poinformował, że zaproponuje zmianę do budżetu, tak aby przyszłym roku kwota około 20.000 zł została przeznaczona na dostosowanie tych pomieszczeń do potrzeb PMDK.
Radny Krzysztof Łoziński powiedział, iż jego zdaniem rodzicom należą się przeprosiny za zaistniały stan rzeczy. Następnie zapytał, czy w sytuacji, kiedy środki na remont pomieszczeń pochodzące 
ze Starostwa okażą się zbyt małe czy rodzice mogliby w jakimś zakresie współfinansować remont?

Skarżący M.K i S.W w odpowiedzi przyznali, że jako rodzice próbowali już takie kroki podjąć. 
Ich zdaniem wymaga to zorganizowania spotkania z rodzicami celem przedstawienia zakresu pomocy. Rodzice dzieci są otwarci na pomoc, jednak to Starostwo powinno wskazać w jakiej formie mogliby pomóc.

Odnosząc się do tej deklaracji Wicestarosta podziękował za propozycję pomocy, Starostwo na pewno skorzysta. Na spotkaniu roboczym zostaną uzgodnione szczegóły.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zwrócił się z zapytaniem do skarżącej czy w dalszym ciągu podtrzymuje złożoną wcześniej deklarację wycofania skargi. Ponadto zaproponował, że podczas posiedzenia Komisji Rewizyjnej w miesiącu kwietniu (do 30 kwietnia 2016 roku) jej Członkowie zapoznają się postępem w realizacji dalszych działań prowadzonych przez Powiat Tarnogórski.
Skarżąca M.K wspólnie z S.W oświadczyli, że wycofują skargę oraz akceptują pomysł takiego załatwienia sprawy.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poddał pod głosowanie wniosek, aby Komisja Rewizyjna najpóźniej do końca kwietnia 2016 roku dokonała oceny postępu dalszych działań podejmowanych przez Zarząd Powiatu Tarnogórskiego w sprawie filii PMDK przy ul. Pokoju w Tarnowskich Górach.
Komisja w głosowaniu: „za” – 6 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów przyjęła powyższy wniosek.
Komisja w głosowaniu: „za” – 6 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów uznała skargę za bezprzedmiotową. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 2

Przewodniczący Komisji odczytał treść skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Młodzieżowego Domu Kultury im. Henryka Jordana w Tarnowskich Górach (załącznik nr 4). 
Skarżący uzupełniając jej treść wskazali, że przenosiny odbyły się ich zdaniem do nieodpowiednio przygotowanych sal. Zdaniem skarżącej pomimo deklaracji składanych przez Dyrektora, 
że nie nastąpi przerwa w prowadzonych zajęciach takowa przerwa nastąpiła w prowadzonych zajęciach teatralnych ze względu na konieczność położenia gumolitu. Sanitariaty nie były oddane 
na czas. Podczas spotkania w dniu 23 października 2015 roku uzyskali deklarację pozyskania sali językowej na wyłączność. Jednakże do chwili obecnej nie dysponują nią na wyłączność. Ponadto 
w listopadzie na spotkaniu z Dyrektorem usłyszeli, że nie ma potrzeby udostępniania na wyłączność tej sali.

Skarżąca poruszyła również kwestie, że w dalszym ciągu rodzice nie wiedzą w jaki sposób ich dzieci mogą korzystać z części wspólnej budynku przy ul. Pokoju i czy PMDK wypracował taką umowę 
z ZSTU? Chodzi m.in. kto odpowiedzialny jest za utrzymywanie czystości w części wspólnej. Skarżąca przypomniała, że już kilka lat wcześniej trwały próby przenosin filii i pomimo tak długiego czasu, zdaniem skarżącej Dyrektor nie wyciągnął wniosków z już składanych uwag przez rodziców dzieci uczęszczających do PMDK.
Jacek Pieczyk Dyrektor PMDK przypomniał zebranym, iż decyzję o przeniesieniu filii podjął Zarząd Powiatu. Do dyrekcji PMDK dotarła ona w miesiącu sierpniu 2015 roku. Dyrektor poinformował Radę Pedagogiczną PMDK-u oraz zobowiązał swojego zastępcę do przekazania informacji rodzicom uczestników zajęć. Dyrektor poinformował, że od momentu uzyskania informacji od Zarządu Powiatu na bieżąco informował o podejmowanych działaniach. Odnosząc się do zarzutu przenosin 
do nieprzygotowanych pomieszczeń poinformował, że w trakcie przeprowadzki dokładał wszelkich starań, aby przeprowadzka odbyła się z jak najmniejszymi utrudnieniami. Ze swojej strony zapewnił samochód niezbędny do przewiezienia wyposażenia PMDK-u. Jeżeli chodzi o toalety, to faktycznie nastąpił poślizg w czasie i Dyrektor przyznał, że mogło to przyczynić się do uciążliwości. Wyjaśnienia Dyrektora PMDK stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Jeżeli chodzi o wykaz sal na wyłączność, to obecnie PMDK dysponuje obecnie: salą imprez, pomieszczeniem biurowym, magazynkiem i toaletą. Zgodnie z wcześniejszymi informacjami PMDK miał dysponować jeszcze salą językową. Taką deklarację złożył pan Wicestarosta i taką też przekazał rodzicom. W chwili obecnej PMDK dzieli salę językową, geograficzną i świetlicę.
Dyrektor przyznał, że współużytkowanie sal może wzbudzać niezadowolenie użytkowników PMDK 
i ZSTU, jednakże uporządkowanie tego problemu wymaga wsparcia ze strony Zarządu Powiatu 
i uregulowanie zasad korzystania z sal wspólnych. Niezbędne jest też pozyskanie dodatkowej sali 
na wyłączność PMDK.
Skarżący przypomnieli, że część zajęć m.in. zajęcia muzyczne i porady logopedy odbywają się obecnie w sekretariacie, co jest uciążliwe. W swoich wypowiedziach wyrazili również żal do Dyrektora zarzucając mu m.in. bierne zachowanie podczas spotkań z udziałem rodziców. Liczyli, że podczas spotkań stanie na straży praw uczestników.
Dyrektor PMDK przyznał, że w odbiorze uczestników jego postawa mogła być tak odebrana jednak oświadcza, że dokładał wszelkich starań, aby przeprowadzka była jak najmniej uciążliwa. Pomieszczenia poza toaletą były przygotowane zapewniając bezpieczeństwo jej uczestników. 
W trakcie przeprowadzki prowadził osobiście rozmowy dotyczące możliwości pozyskania dodatkowych pomieszczeń.

Jeżeli chodzi o zasady korzystania z części wspólnej, to zostało podpisane porozumienie pomiędzy ZSTU i PMDK, które reguluje zasady korzystania z 4 pomieszczeń. W porozumieniu tym nie zostały określone zasady korzystania z części wspólnych, jednakże w najbliższym czasie planowane jest zawarcie umowy regulującej zasady korzystania z tych pomieszczeń. Na początku Dyrektor ZSTU zażądała opłaty za części wspólne, co spotkało się z odmową ze strony PMDK i wymagało interwencji u Wicestarosty.
Zdaniem skarżącej sytuacja taka jest absurdalna, że te zasady nie zostały zawarte przed rozpoczęciem działalności. Ponadto z jednej strony uzasadnieniem przeprowadzki było poszukiwanie oszczędności i przejście do budynku należącego do Starostwa Powiatowego, zaś z drugiej próba przerzucenia kosztów na PMDK.
Jednakże tak jak w poprzednim przypadku skarżący po złożeniu skargi zauważyli postęp prac przy rozwiązywaniu problemów. Jednakże wycofując złożoną skargę S.W i M.K wyrazili oczekiwanie, 
że działania zawarte w deklaracjach będą kontynuowane.
Radny Krzysztof Łoziński podkreślił, że jego zdaniem Dyrektor PMDK-u dołożył wszelkich starań 
w należytym wykorzystywaniu obowiązków, a ewentualne niedociągnięcia wzięły się w dużej mierze
z niewłaściwego prowadzenia dialogu z rodzicami. Radny wyraził zadowolenie z zaproponowanego sposobu rozstrzygnięcia skargi.
Radna Krystyna Trzęsiok w swojej wypowiedzi podkreśliła, że jej zdaniem Dyrektor ma powody 
do dumy z tego jakich rodziców mają jego podopieczni. Działania, w które się zaangażowali w czasie wolnym od pracy miały przede wszystkim na celu stworzenie godnych warunków dla ich dzieci.
Radny Lucjan Galios wyraził opinię, że pomimo pewnych niedociągnięć w procesie przeprowadzki najważniejsze jest to, że osiągnięto cel. Radny przypomniał zebranym, że w ubiegłych latach 
w Kaletach zlikwidowano filię PMDK i jest świadomy jak wielką rolę dla lokalnej społeczności pełni Dom Kultury.
Pani M.K złożyła oświadczenie o wycofaniu skargi złożonej na działalność Dyrektora Powiatowego Młodzieżowego Domu Kultury im. Henryka Jordana.
Dyrektor PMDK dziękując, poinformował, że będzie dokładał wszelkich starań, aby zminimalizować wszelkie uciążliwości dla użytkowników.
Komisja w głosowaniu: „za” – 5 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów uznała skargę za bezprzedmiotową. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.3 
Komisja w głosowaniu: „za” – 5 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu przyjęła protokół nr 12/15 z posiedzenia Komisji w dniu 16 listopada 2015 roku.
Ad.4

Sekretarz Komisji Rewizyjnej radny Mariusz Kupny odczytał pismo, znak AZ.Z.0003.17.2015 z dnia 
4 grudnia 2015 roku, stanowiące odpowiedź na wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 16 listopada 2015 roku oraz pismo, znak AZ.OP.0012.2.2015 z dnia 27 listopada 2015 roku, stanowiące uzupełnienie odpowiedzi na wniosek Komisji założony na posiedzeniu w dniu 17 sierpnia 2015 roku.
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